



这些来信和来稿都是来自社会对图书馆的赞扬，赞扬这些图书馆的愚公精神。我国的许多基层图书馆人员设备条件一般都较差，开展工作很艰苦，但这些馆的同志们坚韧不拔、埋头苦干、知难而进，为读者铁了一颗心，因而赢得了社会的尊敬。这正是我们建设物质文明和精神文明所必需具备的时代精神，愿我们的时代有更多的新愚公。

——编者

赞抗洪保书不误开馆的武都县馆

《图书馆学通讯》编辑部：

我是一名部队新闻干部。在我长期的阅读生活中，深为甘肃省武都县图书馆的热情服务和为读者尽心尽职服务的精神所感动，特别是1984年他们在一场罕见的洪水灾难中，从洪水中抢救图书资料，尽快恢复开馆的情景令人难忘。所以通过观察了解，粗成这篇小品，题为“赞一心为读者服务的图书馆”（全文未发）。现专呈贵刊，请批评指正。

这个图书馆的事迹是很突出的，我只是鳞爪，挂一漏万地作了反映。此稿写成后，也曾征求了广大读者的意见，普遍赞同，这使我完满地了了一桩心愿。我还为该馆照了一些工作照，如贵刊需要，可随时寄给你们。

解放军甘肃武都军分区
孙建军

他为开拓图书馆世界铁了一颗心

编辑同志：

您们好！

寄去报告文学一篇。文中主人公申建华同志是出西省的优秀文艺工作者，并曾受到文化部图书馆事业管理局等八单位的嘉奖，最近在整党中，又参加了运城地区组织的先进党员理想、道德、宗旨教育巡回宣讲，受到广大群众的一致赞扬，他的事迹确为动人，他不顾家人和自身的病痛，不图发家致富，工作不辞劳苦，为开拓图书世界铁了一颗心。因笔者水平有限，拙稿恐难反映其思想境界及工作成绩，请您们在百忙之中过目。

山西绛县县委农工部

张志善

1985年12月22日

文明的传播者

——赞宿迁县图书馆的读者服务工作

花生收获的季节有农民背着花生到图书馆来致谢，考上大学的青年给图书馆工作人员送来了喜糖，远去国外深造的留学生给图书馆寄来感谢信，战士的探亲假就在图书馆度过——他们为农民致富出力，为自学青年铺路，为老弱病残送书，为厂矿企业培训好图书室干部。这些工人的欢笑，农民的喜悦，战士的深情，学生及老人们的感激，饱含着宿迁县图书馆工作人员的辛劳，体现了宿迁县图书馆为社会服务的成绩和效益。

（朱林）